



“三夏”开镰 抢收抢种

本报记者 李景录 通讯员 弓华静摄影报道



河南驻马店市确山县任店镇王店村小麦开镰收割。

春种一粒粟，秋收万颗子。5月下旬以来，河南产粮大市驻马店小麦开镰收割工作全面展开，1152.9万亩夏粮收成看好。

夏收期间，驻马店市农业部门还积极组织广大农民密切关注天气变化，抓住有利时机对成熟麦田抢收抢晒，保证颗粒归仓；对收割完毕的地块，力争收获一块、播种一块，确保秋作物及时播种，实现一播全苗，为夺取秋粮丰收奠定基础。

据统计，今年全国夏粮面积达4.15亿亩，其中冬小麦3.4亿亩。农业部提出，今年投入麦收的联合收割机将超过53万台，其中参加跨区作业的稳定在33万台，力争冬小麦机收水平达到92%以上，夏玉米机播水平达到83%以上，保持重点区域的机具供需平衡，确保夏收、夏种有序进行。



农机人员深入田间地头提供维修服务，确保夏收机械正常运转。



及时晾晒小麦，确保颗粒归仓。



驻马店驿城区香山街道办事处前张村农民正在收割完毕的地块及时播种秋作物。

谷歌“诽谤性搜索提示”碰壁

新华社记者

今年5月中旬，位于德国卡尔斯鲁厄的德国联邦法院裁定，谷歌搜索的“自动填充”功能“含有诽谤性搜索提示”，谷歌应删除诽谤性搜索提示，以保护个人权利。

判决公布后，谷歌表示“失望和吃惊”。但判决受到德国舆论的欢迎，认为它保护了个人名誉等权利。

联邦法院“翻案”

谷歌搜索的“自动填充”功能是指，用户在输入搜索词时，搜索文本框下方会自动显示与搜索词相关的词汇供用户选择，这可以加快输入速度、改善用户体验。

去年，德国一家保健品与化妆品网络销售公司的创始人，在谷歌搜索文本框键入自己名字时，发现文本框下方会自动显示“山达基教”和“欺诈”等词汇。这名企业家认为，该提示侵犯个人权利、有损企业声誉，于是在德国科隆将谷歌告上法庭。

位于科隆的州级高等法院去年5月驳回原告的起诉，认为谷歌基于词汇出现频率给出搜索提示并无不当。然而，出于保护个人权利的考虑，联邦法院推翻了州级法院对此案的裁决。

联邦法院裁定，搜索引擎“自动填充”功能原则上没有问题，但如果有人指出某项搜索提示侵犯其权利或损害其名誉，搜索引擎运营商有责任删除涉及侵权言论，并对再次侵权进行赔偿。

联邦法院在判决书中说，“一般来讲，搜索引擎运营商没有义务针对可能的侵权，提前检查通过软件自动生成的搜索建议；只有在得知侵犯个人权利后，才须对此负责”。调查显示，本案原告与“山达基教”并无关联，且并未因欺诈受到指控或调查。

自辩了无新意

谷歌方面似乎刻意淡化5月中旬的判决结果。该公司对此次遭遇不利裁定除了表示“失望”，没有新的辩解。

这家总部位于美国加州硅谷的企业在德国的发言人凯·奥伯贝克在宣判后说，谷歌对联邦法院当天所作裁定“失望和吃惊”，对法院认定谷歌要对搜索文本框内出现诽谤性内容负责的观点“无法理解”。

这名发言人重复了被告先前发表的论点，即“谷歌不应该为‘自动填充’的字串承担法律责任，因为那是由算法依据搜索频率作出的预测，不由谷歌自己作出。我们正等待（法院裁定）书面论据，用以仔细审核这项裁定”。

同时他也表达某种“宽慰”，原因是联邦法院没有禁止谷歌在德国提供“自动填充”功能。

与此形成对比的是，判决结果受到德国舆论普遍欢迎，被认为具有里程碑意义。

汉堡数据保护专员约翰内斯·卡斯珀对媒体表示，联邦法院的判决并非针对某一具体案例。如果联邦法院支持州高等法院先前的裁决，那么个人在遇到不愿看到的搜索提示时几乎无能为力。他认为，“这关乎个人以什么方式去影响网络公司使用个人数据”。

搜索提示“中性”？

此案的一个关键是在谷歌搜索提供“自动填充”时，所提示的词汇是否像它所称的那样由搜索频率生成，为“中性”？

在法庭场合和技术层面，谷歌迄今没有公开全部“自动填充”的算法要素，也不足以证明这家企业对此发挥“中性”作用。有人注意到，一些情况下在受到投诉后，谷歌搜索文本框内原先“自动填充”的字串不再出现，表明这家企业确有可能进行某种人为干预。

而德国博默特律师事务所互联网问题专家马丁·舍费尔认为，谷歌在美国也有着严格的自我审查，以避免特定搜索结果。这似乎也表明它可能干预搜索结果。

德国联邦法院裁决公布后，《法兰克福评论报》数码编辑约纳斯·农嫩曼以“侮辱自由的终结”为题撰文说，谷歌的搜索提示可能源于某个媒体的错误报道、一个未经核实的读者评论，也可能来自竞争对手的抹黑。一些有钱人甚至可以培训专人，控制谷歌的搜索提示。

(新华社北京6月2日电)

海南跨海联网二回工程 签署合作协议

本报海口6月2日电 记者庞彩霞 何伟报道：6月2日下午，海南省政府、南方电网公司、中核集团、华能集团在海口共同签署了海南跨海联网二回工程合作协议。

南方电网公司董事长赵建国表示，合作协议的签订，是各方携手合作、共克难关的一项重要成果。南方电网公司将切实做好工程系统方案研究论证等工作，加快推进海南联网二回工程。

此次各方合作建设海南联网二回工程，可以进一步提高海南昌江核电机组运行安全经济性，降低海南电网出现孤网运行的风险，增强海南的供电安全可靠，促进海南电力系统发展。

本版编辑 闫静 周一

特写

院士讲理论 工人增技能

□ 本报记者 李盛丹歌

6月2日是周末，但清华大学的327教室里仍有浓浓的学习氛围，一堂特殊的“激光焊接技术课”正在进行。授课教师是中国科学院院士、清华大学机械系潘际銮教授，听课的学员是来自首钢总公司20多名身穿深蓝色工作服的一线焊工。这一课是清华大学和首钢总公司联合举办的焊接高技能培训班的第一课。

清华大学党委书记胡和平说，去年11月，在党的十八大北京团的小组讨论中，十八大代表、首钢总公司技术研究院焊工刘宏提出了职业工人继续教育遇阻的难题，呼吁重视一线工人的再教育问题。刘宏提出的问题引起了代表们的关注，小组讨论会变成了现场办公会。第二天，刘宏就和清华大学机械系的负责人见了面，双方讨论后决定进行“校企合作”。此后，清华大学多次派人专程赴首钢总公司，就开设培训班的事宜进行沟通协商，首钢总公司也专门进行了问卷调查，逐步把培训的各项具体需求明确落实。

“我们期待已久的焊接高技能人才培训班终于开课了。”在上午的开班仪式上，首钢总公司技术研究院焊工刘宏代表学员发言，“技术、设备、工艺不断升级，我们一线焊工虽然具有实际操作经验，但很多时候缺乏专业理论知识。这样的感觉很多一线技术工人都有，要更好地提高工作效率和技术，我们既需要实践，也需要理论。”

针对学员的特点和需求，清华大学为首钢的焊工量身定制了一套为期3个月的培训计划，还特别设置了专利方面的基础知识讲授。参与创建国内高校第一批焊接专业的潘际銮院士以及来自清华大学基础工业训练中心和机械系的13位教师组成了教师团队。清华校方表示，如果焊接班培训效果好，后续还将开设车工班、钳工班、电工班等。

从事焊接工作60多年的潘际銮开课时说：“焊接技能是现代制造业的关键技术。重大工程的焊接质量很大程度上取决于技能水平。现在焊接技术、自动化设备在不断发展，一线技工如果能够了解这些焊接技术的前沿知识，那么这些知识在实际操作中会发挥更大的作用。”

学员韩海龙说，“潘教授讲的课让我们开阔了眼界，接触到了新的技术，受益匪浅。”

近日，哈尔滨市多个小区屋顶被安放移动基站，因事先未与所涉居民区的业主委员会、物业公司协商，这一原本为提高通信信号强度的便民之举，却招来众多居民投诉——

通信基站为何成了“闹心站”

本报记者 倪伟龄 通讯员 臧筠

发出的“最后通牒”，声称移动公司如不作出迁出基站处理，将采取强制拆除措施。业主委员会和物业公司也表示支持居民的行动。

记者调查该楼居民了解到，今年2月份开始，便有人陆续运来了一些器材并运到了该楼三单元楼上，接着又来了施工人员在楼顶施工。居民们询问时，施工人员含糊其词，说是安装电视天线，一会又说说是建防雷天线。等设备器材安装完毕，才有居民认出，这是一座移动通信基站。担心基站辐射危害健康，居民开始查找这座基站主人。通过市长热线等渠道居民才得知，这是中国移动哈尔滨分公司所建。

记者从哈尔滨市环保局道里分局获悉，这座基站的确存在审批手续与实建地点不符的问题。无独有偶。近日，在哈尔滨市香坊区

旭锦苑小区，另一座未告知居民就建成的移动通信基站设施同样激起了居民的强烈反对。200多位小区居民聚集在新建不久的移动通信基站设施附近，要求中国移动哈尔滨分公司马上拆除。在中国移动哈尔滨分公司人员被迫拆除小区楼顶基站设施后，旭锦苑小区几位居民对记者说，移动公司还应当拆除相关机房设施，否则居民将报警请派出所人员见证，强行破除机房门锁拆除机房内设施。

据悉，关于小区内的移动通信基站，黑龙江省已发生上百起类似的投诉、强拆等事件。对此，移动公司则认为自己多少有些冤。

中国移动黑龙江公司综合部主任刘刚和中国移动哈尔滨分公司综合办主任李元青近日专门向记者说明情况，表示他们在尊重居民知情权、建站程序运作等方面确实存在问题，已决定对河政花园小区47

栋的移动通信基站进行拆除。另外他们也强调，移动通信基站辐射值在国家规定的范围之内，对人体健康不会有什么影响；而如果撤销基站的话，又会有人投诉信号不好，这让他们左右为难。

据中国移动黑龙江公司网络信息披露，2013年，中国移动黑龙江公司TD六期一阶段扩容工程拟建基站1551个，其中哈尔滨市1145个，大庆市406个；六期二阶段扩容工程拟建基站共2200个，涵盖黑龙江省内13个地市。

建基站原本是件便民工程，但由于基站建设过程中未与附近的居民进行良好的前期沟通，最终招来的是众多居民不买账。看来，即便是推行便民之举，也要从以人为本的理念出发，从根本上转变工作作风，体察民情、尊重民意、疏导民心，才有可能收到预期效果，否则很可能事与愿违。

上海启动虚假违法医药广告专项整治

本报讯 记者沈则瑾报道：上海市工商局、市委宣传部分等8部门日前联合召开上海市整治虚假违法医药广告专项行动工作会议，就上海专项整治工作进行具体部署，此举标志上海全面启动了虚假违法医药广告专项整治行动。

从现在起至7月底，上海在全市范围内开展以医疗服务、药品、医疗器械、保健食品、保健用品、消毒产品广告为重点整治类别，以报纸、期刊、广播、电视、互联网站、非报刊类印刷品和商品外包装为重点整治媒介的虚假违法医药广告专项整治行动，严厉查处6大虚假违法行为：

超出批准的功能主治和保健功能，含有不科学的承诺与表示，宣传保证治愈、保证有效、包治百病、适合所有症状以及治愈率、有效率；

医疗服务、药品、医疗器械、保健食品广告使用消费者、患者、医学专家、科研机构等名义证明、保证疗效和功效，以及冒用公众人物的形象和名义做宣传；

夸大产品功效，保健食品、保健用品、消毒产品宣传具有治疗疾病的作用；

利用医药资讯专版、专题节目和新闻报道等形式，以赠送医药养生书籍、专家讲座、医学探秘、患者讲述治病经历等方式，变相发布医药广告，推销医药产品与医疗服务；

未经卫生计生、食品药品监管部门审查或者核准，非法发布医疗服务、药品、医疗器械、保健食品广告；利用大众传媒媒介以社会公众为对象发布处方药广告等。

整治虚假违法医药广告

